EΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΧΑΡΑΚΤΙΚΗΣ I ,ΕΤΥ 108
Σκοπός του εργαστηρίου είναι η διδασκαλία της μαυρόασπρης ξυλογραφίας, της ανάγλυφης ή υψιτυπικής μορφής εκτύπωσης της χαρακτικής Τέχνης. Οι φοιτητές ξεκινούν με ασκήσεις σχεδίου από φυσικό πρότυπο ή και χωρίς αυτό, για να οδηγηθούν, στη συνέχεια, στη χάραξη, με σκοπό την κατασκευή της χαρακτικής πλάκας-μήτρας.

Στην τεχνική αυτή κατά την εκτύπωση χρησιμοποιείται μόνο το μαύρο χρώμα.

Το θέμα άλλοτε επιλέγεται ελεύθερα από τους φοιτητές, προκειμένου να αξιοποιηθούν οι δυνατότητες και το ταλέντο τους, άλλοτε καθορίζεται υπό μορφή άσκησης, κοινής για όλους.

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΧΑΡΑΚΤΙΚΗΣ II, ETY 207
Σκοπός του εργαστηρίου είναι η διδασκαλία της έγχρωμης ξυλογραφίας, ανάγλυφης ή υψιτυπικής μορφής εκτύπωσης της χαρακτικής Τέχνης. Οι φοιτητές ξεκινούν με ασκήσεις σχεδίου από φυσικό πρότυπο ή και χωρίς αυτό, για να οδηγηθούν, στη συνέχεια, στη χάραξη, με σκοπό την κατασκευή των χαρακτικών πλακών, διαδικασία πιο σύνθετη αυτή τη φορά, αφού  χαράσσονται τόσες επιφάνειες όσα και τα προς εκτύπωση χρώματα.

 Το θέμα άλλοτε επιλέγεται ελεύθερα από τους φοιτητές, προκειμένου να αξιοποιηθούν οι δυνατότητες και το ταλέντο τους, άλλοτε καθορίζεται υπό μορφή άσκησης, κοινής για όλους
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΙΙΙ,ΕΕΤ 504 
Σκοπός του εργαστηρίου είναι η διδασκαλία της βαθυτυπικής φόρμας εκτύπωσης. Οι ασκήσεις σε αυτό το εργαστήριο γίνονται σε πλεξιγκλάς ή ζελατίνα, προκειμένου να εξοικειωθεί ο σπουδαστής με την τεχνική αυτή στη πιο απλή της μορφή,   από φυσικό πρότυπο ή και χωρίς αυτό. Το θέμα άλλοτε επιλέγεται ελεύθερα από τους φοιτητές, προκειμένου να αξιοποιηθούν οι δυνατότητες και το ταλέντο τους, άλλοτε καθορίζεται υπό μορφή άσκησης, κοινής για όλους. Σε αυτή την φάση η εκτύπωση γίνεται με χρήση του χαλκογραφικού πιεστηρίου. Επιδιώκεται η αισθητική ευαισθητοποίηση στη φόρμα της Χαρακτικής και αναδεικνύονται τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες που την διαφοροποιούν από τη Ζωγραφική και τη Γλυπτική.

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ ΙΙΙ, ΕΕΤ 510

Σκοπός του εργαστηρίου είναι η διδασκαλία της βαθυτυπικής φόρμας εκτύπωσης. Οι ασκήσεις σε αυτό το εργαστήριο γίνονται σε πλεξιγκλάς ή ζελατίνα, προκειμένου να εξοικειωθεί ο σπουδαστής με την τεχνική αυτή στη πιο απλή της μορφή,   από φυσικό πρότυπο ή και χωρίς αυτό. Το θέμα άλλοτε επιλέγεται ελεύθερα από τους φοιτητές, προκειμένου να αξιοποιηθούν οι δυνατότητες και το ταλέντο τους, άλλοτε καθορίζεται υπό μορφή άσκησης, κοινής για όλους. Σε αυτή την φάση η εκτύπωση γίνεται με χρήση του χαλκογραφικού πιεστηρίου.
Επιδιώκεται η αισθητική ευαισθητοποίηση στη φόρμα της Χαρακτικής και αναδεικνύονται τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες που την διαφοροποιούν από τη Ζωγραφική και τη Γλυπτική
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ  ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ ΙV,  ΕΕΤ 612

Σκοπός του εργαστηρίου είναι η διδασκαλία της βαθυτυπικής φόρμας εκτύπωσης σε χαλκό με  μέθοδο της οξυγραφίας. Οι ασκήσεις σε αυτό το εργαστήριο γίνονται σε πλάκα χαλκού, η οποία χαράσεται με την μεσολάβηση οξέως,  από φυσικό πρότυπο ή και χωρίς αυτό. Παράλληλα διδάσκεται η τεχνική της οξυγραφίας με aquatinta. Eδώ οι φοιτητές εξασκούνται σε δύο παραδοσιακές τεχνικές της χαρακτικής τέχνης, με τεράστιες πλαστικές δυνατότητες και μεγάλο πλούτο εκφραστικών αποτελεσμάτων.  Σε αυτή την φάση, επίσης,  η εκτύπωση γίνεται με χρήση του χαλκογραφικού πιεστηρίου.
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΧΑΡΑΚΤΙΚΗΣ VI, ΥΕΤ 804

Παραγωγή χαρακτικού έργου με συνδυασμό μεθόδων της χαρακτικής (στένσιλ, χαρακτική σε χαρτόνι, ανάγλυφη χαρακτική, embossed), συνδυασμός τεχνικών μεταξύ τους (βαθυτυπία με ξυλογραφία), καθώς και συνδυασμός χαρακτικής με ζωγραφική.

Εμφαση στην ανάπτυξη προσωπικής εικαστικής γλώσσας και την παραγωγή εικαστικού έργου.

ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΑ I  

Mαυρόασπρη  λιθογραφία σε πέτρα

Μολύβι, μελάνη, συνδυασμός και των δύο, θέμα ελεύθερο.

Λιθογραφία II
Έγχρωμη λιθογραφία.

Ελεύθερο θέμα, πειραματικές τεχνικές, συνδυασμοί τεχνικών.
