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[bookmark: _Toc125313711]Άρθρο 1: Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία (Μ.Δ.Ε.)
Η χρονική διάρκεια για την απονομή του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών  ορίζεται σε τέσσερα (4) εξάμηνα, ήτοι τρία εξάμηνα φοίτησης στο πρόγραμμα και ένα εξάμηνο για την εκπόνηση της μεταπτυχιακής εργασίας.
Μετά την επιτυχή περάτωση του κύκλου μεταπτυχιακών μαθημάτων κάθε μεταπτυχιακός φοιτητής εκτελεί, υπό την καθοδήγηση του αρμόδιου επιβλέποντος, έρευνα σε θέμα, το οποίο υποβάλλεται προς έγκριση στη Σ.Ε. το αργότερο μέσα σε τρεις μήνες από την περάτωση των μαθημάτων. Η εν λόγω έρευνα οδηγεί στη εκπόνηση Διπλωματικής Μεταπτυχιακής Εργασίας. Η Διπλωματική Εργασία μπορεί να είναι πρωτότυπη ή και κριτική ανασκόπηση ερευνητικού θέματος, βασισμένη σε βιβλιογραφική έρευνα και κριτική επεξεργασία.
[bookmark: _Toc125313712]1.1. Διαδικασία εκπόνησης Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας
Πριν από τη λήξη του τρίτου εξαμήνου σ0ουδών, ο μεταπτυχιακός φοιτητής, σε συνεννόηση με τον Επιβλέποντα, πρέπει να επιλέξει και να δηλώσει θέμα για Μ.Δ.Ε.  Για την εκπόνηση Μ.Δ.Ε  η Σ.Ε. του Π.Μ.Σ. , ύστερα από αίτηση του υποψηφίου, στην οποία αναγράφεται ο προτεινόμενος τίτλος της Μ.Δ.Ε., ο προτεινόμενος επιβλέπων και περίληψη της προτεινόμενης εργασίας, ορίζει τον επιβλέποντα αυτής και συγκροτεί Τριμελή Εξεταστική Επιτροπή για την έγκριση της εργασίας, ένα μέλος της οποίας είναι ο επιβλέπων. 
[bookmark: _Toc125313713]1.2. Επίβλεψη Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας
Δικαίωμα επίβλεψης διπλωματικών εργασιών έχουν οι διδάσκοντες των περ. α) έως στ) της παρ. 1 του αρ.83/ ν.4957/2022 υπό την προϋπόθεση ότι είναι κάτοχοι διδακτορικού διπλώματος, με εξαίρεση τις περιπτώσεις που περιλαμβάνει το άρ.143, παρ.2, ν.4957/2022 με εισήγηση της Σ.Ε. και απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος.  Με απόφαση του αρμοδίου οργάνου του Π.Μ.Σ. και έγκριση της Συνέλευσης του Τμήματος δύναται να ανατίθεται η επίβλεψη διπλωματικών εργασιών και σε μέλη Δ.Ε.Π., Ε.Ε.Π. και Ε.ΔΙ.Π. του Τμήματος, που δεν έχουν αναλάβει διδακτικό έργο στο Π.Μ.Σ.  
[bookmark: _Toc125313714]1.3. Μέλη Τριμελούς Επιτροπής
Τα μέλη της Τριμελούς Εξεταστικής Επιτροπής πρέπει να έχουν την ίδια ή συναφή επιστημονική ειδικότητα με το γνωστικό αντικείμενο του Π.Μ.Σ. Μέλη της τριμελούς αυτής εξεταστικής επιτροπής  είναι δυνατό να είναι μέλη Δ.Ε.Π. άλλων Τμημάτων της  ημεδαπής ή αναγνωρισμένων ομοταγών της αλλοδαπής με γνωστικό αντικείμενο συγγενές προς τη Μ.Δ.Ε.
Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, αν υφίσταται αντικειμενική αδυναμία ή σπουδαίος λόγος, είναι δυνατή η αντικατάσταση του επιβλέποντος ή μέλους της Τριμελούς Εξεταστικής Επιτροπής (παραίτηση, ασθένεια, θάνατος του επιβλέποντος ή μέλους, κ.ά.) μετά από απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος.
[bookmark: _Toc125313715]1.4. Οδηγίες συγγραφής Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας στην ειδίκευση «Εικαστικές Τέχνες»
Η μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία στην ειδίκευση “Εικαστικών Τεχνών” συνίσταται στην παραγωγή πρωτότυπου εικαστικού έργου σύμφωνα με τη μεθοδολογία του γνωστικού αντικειμένου και συνοδεύεται απαραίτητα από κείμενο θεωρητικής υποστήριξης το οποίο περιλαμβάνει την προσωπική συμβολή του γράφοντος στην εικαστική έρευνα και καταδεικνύει τη συνθετική του ικανότητα. Το κείμενο πρέπει να έχει έκταση τουλάχιστον 5.000 λέξεις (χωρίς να λαμβάνονται υπόψη παραπομπές, πίνακες, λεζάντες κλπ). Κατατίθεται δεμένο και συμπεριλαμβάνει πλήρη φωτογραφική τεκμηρίωση του παραχθέντος έργου. Συνολικά δεν πρέπει να ξεπερνά τις 40 σελίδες.
[bookmark: _Toc125313716]1.5. Οδηγίες συγγραφής Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας στην ειδίκευση «Επιμέλεια Εκθέσεων: Θεωρητικές και πρακτικές προσεγγίσεις»
Η μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία στην ειδίκευση “Επιμέλεια Εκθέσεων: Θεωρητικές και πρακτικές προσεγγίσεις” συνίσταται στην παραγωγή πρωτότυπου κειμένου σύμφωνα με την επιστημονική μεθοδολογία του γνωστικού αντικειμένου, περιλαμβάνει την προσωπική συμβολή του γράφοντος στην έρευνα και καταδεικνύει τη συνθετική του ικανότητα. Το κείμενο κατατίθεται δεμένο, πρέπει να είναι γραμμένο με χαρακτήρες Times New Roman μεγέθους  12, σε 1,5 διάστιχο, με κανονικά περιθώρια και τυπωμένο σε σελίδες μονής όψης. Η έκταση του είναι περίπου 12.000-20.000 λέξεις (χωρίς να προσμετρούνται υποσημειώσεις, βιβλιογραφία, πίνακες, παραρτήματα κλπ).
[bookmark: _Toc125313717]1.6. Δημόσια Παρουσίαση Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας
Ο υποψήφιος αναπτύσσει την εργασία του δημόσια ενώπιον της Εξεταστικής Επιτροπής, η οποία στη συνέχεια κρίνει την επιστημονική ορθότητα και αρτιότητα της  εργασίας και το αν αποτελεί συμβολή στην επιστήμη και την Τέχνη. Για την έγκριση της Μ.Δ.Ε. απαιτείται η σύμφωνη γνώμη δύο τουλάχιστον μελών της Εξεταστικής Επιτροπής.
[bookmark: _Toc125313718]1.6.1. Κριτήρια αξιολόγησης Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας (Ειδίκευση: Εικαστικές Τέχνες) με συνεκτίμηση των παρακάτω κριτηρίων:
Πρωτότυπο εικαστικό έργο με στοιχεία προσωπικής εικαστικής γλώσσας και ύφους, εστιασμένο στη θεματική του ΠΜΣ 
Η στρατηγική έρευνας (σύλληψη ιδέας και σύνθεση εικαστικού project), η παρουσίαση του έργου/project και η δυναμική ανάδρασης με τον χώρο για τον οποίο προορίζεται
Η κατανόηση του ρόλου του μέσου, και τις προδιαγραφές που θέτει το κάθε μέσο για τον σχεδιασμό. 
Η τυχόν χρήση διευρυμένων μέσων και νέων τεχνολογιών και οι εξειδικευμένες γνώσεις αιχμής που χρησιμοποιήθηκαν.
Αξιολόγηση της θεωρητικής υποστήριξής του project,  σχετικά με την μεθοδολογία προσέγγισης, τα ενδιάμεσα στάδια της εικαστικής έρευνας, τις αναφορές και παραπομπές, τη στρατηγική παρουσίασης και την παρουσίαση της δυναμικής εξέλιξης του έργου.  
[bookmark: _Toc125313719]1.6.2. Κριτήρια αξιολόγησης Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας (Ειδίκευση: Επιμέλεια Εκθέσεων : Θεωρητικές και πρακτικές προσεγγίσεις)  

Στην ειδίκευση της Επιμέλειας Εκθέσεων, η διπλωματική εργασία συνίσταται στην εκπόνηση πρωτότυπης έρευνας και τη συγγραφή δημοσιεύσιμου σχετικού κειμένου έκτασης 15.000 έως 20.000 λέξεων (χωρίς να λαμβάνονται υπόψη παραπομπές, πίνακες, λεζάντες κλπ), η οποία απαιτεί την ανάγνωση και κριτική αξιοποίηση της σχετικής βιβλιογραφίας, ενώ μπορεί να συνοδεύεται και από εφαρμοσμένο μέρος (επιμέλεια εκθεσιακού πρότζεκτ, μουσειοπαιδαγωγικές δράσεις κλπ). 
Η υποστήριξη γίνεται δημόσια, ενώπιον Εξεταστικής Επιτροπής, η οποία κρίνει αν η εργασία του μεταπτυχιακού φοιτητή συνιστά συμβολή στην επιστήμη, ενώ ταυτόχρονα ελέγχεται η μεθοδολογική/επιστημονική ορθότητα και αρτιότητα του έργου του. 
Τα βασικά κριτήρια αξιολόγησης της ΜΔΕ αφορούν τα εξής: το εύρος του θέματος της εργασίας, η πρωτοτυπία της, η επάρκεια της βιβλιογραφικής ανασκόπησης (ελληνικών και διεθνών πηγών) όσον αφορά την αναφορά τους και τον κριτικό τρόπο αξιοποίησής τους, η καταλληλότητα και η επάρκεια της εφαρμοζόμενης μεθοδολογίας έρευνας, η κριτική ανάλυση και ερμηνεία των δεδομένων της έρευνας, η οργάνωση και η συνοχή του κειμένου της εργασίας, η τήρηση της επιστημονικής δεοντολογίας κατά τη διεξαγωγή και συγγραφή της έρευνας, η σωστή χρήση βιβλιογραφικών αναφορών με βάση τα διεθνή συστήματα παραπομπών. 
Αξιολογείται τέλος, η συνάφεια και η πρωτοτυπία του εκθεσιακού πρότζεκτ (όταν περιλαμβάνεται), καθώς και η βιβλιογραφικά τεκμηριωμένη  υποστήριξή του, τόσο γραπτά όσο και προφορικά, δηλαδή κατά την εξέταση της ΜΔΕ.  
[bookmark: _Toc125313720]1.7. Γλώσσα Συγγραφής
Με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος ορίζεται ότι η γλώσσα συγγραφής της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας είναι τα ελληνικά.
[bookmark: _Toc125313721]1.8. Τόπος Παρουσίασης
Τόπος παρουσίασης της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας είναι το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων.
[bookmark: _Toc125313722]1.9. Ελάχιστος και μέγιστος χρόνος ολοκλήρωσης Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας
Ο ελάχιστος και ο μέγιστος χρόνος, μέσα στον οποίο πρέπει να ολοκληρωθεί το ερευνητικό έργο για την απόκτηση Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών, ορίζεται σε τέσσερα και οκτώ ακαδημαϊκά εξάμηνα, αντίστοιχα.
[bookmark: _Toc125313723]Άρθρο 2: Αξιολόγηση φοιτητών στο πλαίσιο εξέτασης μαθημάτων
Η αξιολόγηση των φοιτητών γίνεται με εξετάσεις ή με εργασία (-ες), γραπτές ή/και προφορικές, ή με συνδυασμό των παραπάνω, με απόφαση του διδάσκοντος.. Ο τρόπος αξιολόγησης ανακοινώνεται στην αρχή κάθε εξαμήνου. Θέματα για γραπτές και προφορικές εργασίες ανακοινώνονται στην αρχή κάθε εξαμήνου από τον διδάσκοντα. Είναι ευθύνη του διδάσκοντος να εξασφαλίσει για κάθε ερευνητικό θέμα που ανακοινώνεται, την ύπαρξη επαρκούς βιβλιογραφίας προσπελάσιμης στους φοιτητές. Τα θέματα των γραπτών εργασιών μπορούν να συμπίπτουν με τα θέματα των προφορικών εργασιών, όμως η γραπτή εργασία θα πρέπει να πραγματεύεται το θέμα πληρέστερα και σε μεγαλύτερο βάθος. Φοιτητές που απουσιάζουν αδικαιολόγητα από την τελική εξέταση ή που δεν παραδίδουν εγκαίρως τις καθορισμένες γραπτές ή/κα  προφορικές εργασίες βαθμολογούνται με μηδέν (0). Δεν υπάρχει επαναληπτική εξέταση. 
Οι γραπτές εργασίες που απαιτούνται στο πλαίσιο των  μαθημάτων παραδίδονται στον διδάσκοντα πριν από τη λήξη του εξαμήνου. Οι προθεσμίες υποβολής των εργασιών τηρούνται αυστηρά. Για σοβαρούς και τεκμηριωμένους λόγους, και μόνο μετά από ρητή ατομική συνεννόηση με τον διδάσκοντα, επιτρέπεται παράταση της προθεσμίας για διάστημα όχι μεγαλύτερο των δέκα ημερών. Σε περίπτωση μη έγκαιρης κατάθεσης, η εργασία δεν προσμετράται στην τελική αξιολόγηση του/της φοιτητή/τριας. 
[bookmark: _Toc125313724]Άρθρο 3: Λογοκλοπή
Ο μεταπτυχιακός φοιτητής υποχρεούται να αναφέρει αν χρησιμοποίησε το έργο και τις απόψεις άλλων, τόσο κατά τη συγγραφή μεταπτυχιακών εργασιών στο πλαίσιο των μαθημάτων, όσο και κατά την εκπόνηση της Μ.Δ.Ε. Η λογοκλοπή αποτελεί σοβαρό ακαδημαϊκό παράπτωμα.
Είναι δυνατόν να ανακληθεί ο τίτλος αποφοίτου, ακόμη και μετά από την απονομή του, αν διαπιστωθεί λογοκλοπή κατά τη συγγραφή της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας. Αρμόδιο όργανο για την εξέταση του ζητήματος είναι η Συνέλευση του Τμήματος, μετά την αιτιολογημένη εισήγηση του επιβλέποντος καθηγητή και της Σ.Ε. του Π.Μ.Σ., κατόπιν επανεξέτασης της διπλωματικής εργασίας από τριμελή εξεταστική επιτροπή, οριζόμενη από τη Συνέλευση του Τμήματος, στην οποία δεν θα μπορούν να συμμετέχουν ο επιβλέπων και τα μέλη της εξεταστικής επιτροπής.
Η  Συνέλευση κατά τη συνεδρίασή της, έχει τη δυνατότητα να καλέσει προς παροχή πληροφοριών ή προσαγωγή στοιχείων τον επιβλέποντα και τα μέλη της εξεταστικής επιτροπής, οι οποίοι όμως, πρέπει να αποχωρήσουν πριν από την έναρξη της συζήτησης.
Πριν από τη λήψη της απόφασης, η Συνέλευση οφείλει να καλέσει σε ακρόαση, τον  κάτοχο του τίτλου, με την τήρηση των ορισμών του άρθρου 6 του Κ.Δ.Διαδ., και εφόσον ζητηθεί, δύναται να παραστεί κατά την ακρόαση, μετά ή διά δικηγόρου. Η δυνατότητα αυτή παρέχεται σε κάθε εμπλεκόμενο.
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