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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
«ΠΕΡΑ ΑΠΟ ΤΟ ΟΡΑΤΟ»
Το Εργαστήριο Φωτογραφίας της Σχολής Καλών Τεχνών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, με ιδιαίτερη χαρά διοργανώνει την έκθεση «ΠΕΡΑ ΑΠΟ ΤΟ ΟΡΑΤΟ» η οποία θα φιλοξενηθεί στο PHOTOMETRIA PHOTOGRAPHY CENTER από τις 13/2 έως και τις 2/3/2025.

Πέρα από το ορατό

Ο καλλιτέχνης καθιστά ορατό στους πιο ανθρώπινους από τους ανθρώπους το θέαμα στο οποίο συμμετέχουν, δίχως όμως να το βλέπουν.

                                                                  Μaurice Merleau-Ponty 
Η έκθεση «Πέρα από το ορατό», στην οποία συμμετέχουν φοιτητές και φοιτήτριες καθώς και απόφοιτες/οι του Τμήματος Εικαστικών Τεχνών και Επιστημών της Τέχνης της Σχολής Καλών Τεχνών του Πανεπιστημίου μας, διερευνά τα όρια ανάμεσα στο ορατό και το αόρατο, έτσι όπως μπορεί να τα αποτυπώσει η φωτογραφική κάμερα. Είναι γεγονός ότι η εφεύρεση της φωτογραφίας, σχεδόν δυο αιώνες πριν, ήρθε για να καλύψει ένα κενό: να αποτυπώσει στην εντέλεια το ορατό-πραγματικό, να απομονώσει στιγμές και φόρμες, οι οποίες διαφεύγουν από το γυμνό μάτι. Από τότε μέχρι σήμερα, μπορούμε να πούμε ότι η αποστολή αυτή εκπληρώθηκε σε ένα μεγάλο βαθμό. Τώρα λοιπόν που η φωτογραφία έμαθε στον άνθρωπο να βλέπει μπορεί να θέσει ως επόμενο στόχο την εικονοποίηση πραγμάτων που ανήκουν στην τάξη του αόρατου, ακολουθώντας την προτροπή του Paul Klee, o οποίος έγραφε στην πραγματεία του για τη μοντέρνα τέχνη: «Η τέχνη δεν αναπαριστά το ορατό. Τουναντίον, καθιστά ορατό ό,τι είναι αόρατο». Τι είναι όμως το αόρατο; Μπορούμε να το αποτυπώσουμε, έχοντας ως εργαλείο τη φωτογραφική κάμερα; Ποιο είναι αυτό το θέαμα στο οποίο συμμετέχουμε, δίχως να το βλέπουμε; Σ’ αυτά τα ερωτήματα επιχειρεί να δώσει κάποιες πρώτες απαντήσεις η έκθεση «Πέρα από το ορατό». 

********

Εποπτεία και συντονισμός: Παπαδημητρόπουλος Παναγιώτης, Αναπληρωτής Καθηγητής στο γνωστικό αντικείμενο «Φωτογραφία» σε συνεργασία με τους κ.κ. Κωνσταντίνο Ιγνατιάδη, Εντεταλμένο Διδάσκοντα και Ευστάθιο Διαμαντόπουλο, μέλος ΕΤΕΠ του εργαστηρίου Φωτογραφίας. 
Συμμετέχουν: Χάρης Γεώργας, Αναστασία Βασιλείου, Εμιλυάνα Θεμιστοκλή, Γεωργία Χριστάνα, Γεωργία Ασωνίτη, Διονύσης Τετράδης, Δήμητρα Κυριαζή, Αναστασία Τσίτσου, Έλσα Τάτση, Θεοδώρα Παρηγορίτσα, Ιωάννα Κατσιγιάννη, Μαρία Αγγελοπούλου, Μαρία Χατζηαντωνίου, Ευανθία Παλληκαράκη, Βάσω Σφαιροπούλου, Μαρίνα Παππά, Βαγγέλης Κατσάνος, Μάρθα Μαρίνου, Ματίνα Τασατζή, Νένα Κάλπη, Δημήτρης Λαπούσης, Βασιλική Σιαταρά, Εύη Δάσκα, Περσεφόνη Κουκουλέτσου, Ναταλία Βώσσου, Iωάννης Ανδρέου, Αντώνης Καρβελάς, Παρασκευή Δημητρίου, Παρασκευή Σταθάκη, Χριστίνα Δάμη, Φωτεινή Πρέντζα, Μαργαρίτα Οικονόμου, Ναούμα Ιττη, Σοφία Ξουλίδου, Χρυσούλα Κοντοκώστα, Γιώργος Ανανιάδης, Χρυστάλλα Φωκά.
Θερμές ευχαριστίες στους κ.κ. Παναγιώτη Παππά, Καλλιτεχνικό Διευθυντή, Παναγιώτη Παπουτσή, Αχιλλέα Τζιάκο, Ιδρυτικά μέλη του Photometria International Photography Festival και Κωστή Μουσελίμη, Φωτογράφο. 
Εγκαίνια: Πέμπτη 13 Φλεβάρη 2025, 20.00 μ.μ. 

Διάρκεια έκθεσης: 13/2 έως 2/3/2025
‘Ωρες λειτουργίας: Πέμπτη έως και Κυριακή 17.00-21.00.

PHOTOMETRIA PHOTOGRAPHY CENTER 21ης Φεβρουαρίου 184. 

